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8. Generalforsamling i FORENINGEN KILANGORO 
  
Hvornår:  lørdag den 29. maj  2010 kl. 13.00 – 17.00 
Sted: Kærnehuset, Nedergade 6, 1. sal, 5000 Odense C 
 
REFERAT 
 
OBS: Det, der står i kursiv, er beslutninger/konklusionsforslag. 
 
Tilstedeværende: 
Poul, Jytte, Karlotto, Elisabeth, Gugga, Vibe, Kristian, Axel, Agnes, Bue, Johanne, Bente, Dorete, 
Jørgen, Jette. 
 
1.      Valg af dirigent og referent 
Jytte vælges til dirigent. 
Kristian vælges til referent. 
Generalforsamling erklæres for gyldig. 
  
2.      Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen godkendes. 
 
3.      Årsberetning   
Gugga holder bestyrelsens mundtlige beretning. 
 
Kommentar: Kristian har været ude at rejse det meste af tiden. Dorete og Vibe har som suppleanter 
deltaget i alle bestyrelsesmøder og flot suppleret. 
 
Årsberetningen er godkendt. 
 
4.      Foreningens økonomi – godkendelse af regnskab og budget 
Vi havde pr. 31.12.09  972,38 kr. 
Bestyrelsen har godkendt foreningsregnskabet. 
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Budget 
Efter at kontingentet er hævet til 150,- vil indtægterne være 13.350 hvis alle betaler. Der er 23, der 
mangler at betale. Nogen, der ikke har betalt siden 2007, er begyndt at betale igen – 9 ud af 18.  
 
Forslag til budget 2010: 
 Indtægter Udgifter 
Medlemskontingenter 89x150 13.350  
Rejseudgifter i DK  3.000 
Generalforsamling  1.000 
Hjemmeside  600 
Revision og anden administration  6.000 
I alt 13.350 10.600 
Resultat 2.750  
 
Herudover skal foreningen afholde hovedparten af revisionsudgifter i forbindelse med revision af 
Ifkara Community Center projektet. Beløbet er pt. ukendt. Hvis foreningen skulle mangle midler til 
betaling af revisorregningen kan vi evt.  forhandle med revisoren med følgende in mente: 

: Måske kan vi indgå en afbetalingsordning med revisoren. 
: Måske kan revisoren gå ned i pris, da 1.år af projektåret er gennemgået af en bogholder 

 
Vi har følgende muligheder for at få pengene ind igen: 

1. Kræve ekstra indtægter fra vores medlemmer 
2. Kilangoro kan optage et lån 

 
Generalforsamlingen giver mandat til at bestyrelsen kan optage et lån til at dække udgifterne hvis 
nødvendigt.  
 
5.      Foreningens hjemmeside www.kilangoro.dk mm. 
 
Henning fortsætter med at administrere hjemmesiden. Alt nyt til hjemmesiden sendes til ham. 
 
Gugga sender den nye Kilangoro-folder til Bue, som redigerer og korrekturlæser  teksten. Axel har 
også  adgang til gratis korrekturlæser.  
 
Poul sender visitkortsfilen og folderfilen til Agnes/Aksel. Aksel får et tilbud på 500 foldere og 1000 
visitkort på Odense Tekniske skole 
 
6.      Behandling af indkomne forslag  
Ingen indkomne forslag. 
 
7.      Nyt fra Kilangoros partnerorganisation Ifakara Community Group (ICG) 
·         Ifakara Community Centre 
Stemningen er meget bedre nu. Konflikterne i bestyrelsen har lagt sig. Bestyrelsen består nu af folk, 
der har en forståelse af, at de er der for at hjælpe de fattige og ikke bare gavne dem selv. 
Der er ingen internetforbindelse, selvom regeringen lovede det skulle komme i januar. På trods af 
det holder de åbent:  

: De holder engelskkurser 
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: De holder computerbrugsundervisning 
: Unge mennesker kommer ind imellem og bruger computerne. 

 
De har stadigt økonomiske problemer. 
 
ICG har selv søgt penge til et projekt ”Good Governence and Transparency” af en tanzaniansk 
demokratiorganisation, der har hovedsæde i Dar Es Salaam. Elias og Serarine Ngokonjela (den nye 
formand for ICG) har været rundt i Mahenge-distriktet i alle landsbyer, hvor de fortæller folk om 
deres rettigheder bl.a. jordrettigheder, hvordan de skal stille spørgsmål til lederne og turde klage. 
Der stilles hårde krav til revision. Det fungerer som en øjenåbner for ICG. Da de søgte pengene, 
kom der et eksternt team, som vurderede deres organisatoriske evner. ICG blev vurderet egnet, 
hvilket viser, at ICG har oppet sig rigtig meget på det organisatoriske og regnskabstekniske. 
Pengene går mest til lønninger og transportudgifter, så der kommer ikke mange penge til ICG, 
selvom der næsten er 150.000kr. i projektet. Det er rigtigt positivt at se, at de selv søger projekter og 
skaffer ekstern revisor fra Morogoro. 
 
Kommentarer 

• Vi skal lære noget af, at den tanzanianske forening, der har givet støtte, om at være 
konsekvente. De fører mere kontrol. 

• Det er også godt, at de har gjort deres egne erfaringer. F.eks. med at vælge en engageret 
bestyrelse. 

• Kilangoro har også lært noget. Det er ikke nok at sende penge og mekanik – det er lige så 
vigtigt at støtte med opbygning af deres organisation. 

 
·         Idete skolen  
Der mangler - Indlæggelse af vand og el samt pudsning. Lokalerne kan godt tages i brug – der er 
sjældent el i en tanzaniansk skoleklasse. Der doneres jævnligt penge i Dk til projektet – ca. 300 kr. 
om måneden. Der er to ansøgninger ude: én til Rockwoll-fondet og én til Jubilæumsfondet. 
 
Der bør fastsættes en lille procentdel af donationer til Idete til ICG’s administration. Mellem 5-10%. 
Det er kun rimeligt. Der er også en god idé, da der så vil opstå et mere bundet samarbejde mellem 
ICG og Idete-projektet. Resten af ICG’s bestyrelse synes det er en god idé – Lukas var lidt mere 
skeptisk, men han accepterer. 
 
Når der ansøges penge fremover søges der et større/mindre beløb til ICG. Beløbet størrelse 
vurderes fra gang til gang. 
 
Svends skole for udviklingshæmmede vil gerne have mere kontakt.  
 
·         IWWA - Ifakara Vævekvinder 
Det går op og ned. Alt i alt er kvindegruppen stærk. De er uddannet og har selvtillid. 
Vibe og Gugga havde flyveskytter med ned og masser stof med hjem. Fair Trade Bornholm sælger 
også i Sverige. IWWA kunne med fordel studere deres konkurrenter, når de er i Dar Es Salaam.  
Væveskolen har pt ingen elever. Syning er mere på mode og Missionen kræver for høje skolepenge.   
 
8.      Fastlæggelse af kontingent 
Kontingentet fastsættes til 150,- 
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9.      Fremtidige aktiviteter 
Når nu internetprojektet slutter, hvad skal vi så lave? 
 
Der er to projekter i tankerne: 

: Gadebørnsprojekt: Projektet er lagt på køl. ICG er pt ikke klar til så stor ansvar. 
: Traktorprojekt: Hvis der pløjes til almindelig standardpris for dem der kan betale, så vil der 

så være råd til at hjælpe fattige og svage. ICG skal nu selv komme med mere ”kød” på 
projektet. Der skal være en trailer til, så man kan køre materialer og andet i de 9mdr., hvor 
der ikke er pløje- og høstsæson. 

 
Kommentarer: 
Elisabeth har været med til at give en traktor fra MS til en landsby i Arusha. Der blev i sin tid ikke 
taget højde for vedligeholdelsesomkostningerne var for høje i forhold til donormidlerne. 
 
Vi skal indtænke: hvordan kan vi får folk til at arbejde sammen. Processen, hvor de skal afgøre 
hvem der rig og hvem der er fattig, kaster dem ud i nye (konstruktive) udfordringer. 
Traktorprojektet er et socialt projekt. 
 
Vi skal have styr på alle faldgruber.  
 
10.  Valg til bestyrelse og revisor 
·        Henning, Kristian og Gugga er på valg.  
Henning genopstiller ikke. 
Kristian genopstiller ikke.  
 
Gugga genopstiller – og vælges ved applaus. 
Agnes opstiller – og vælges ved applaus. 
Vibe opstiller – og vælges ved applaus. 
Dorethe genopstiller som suppleant – og vælges ved applaus. 
Jørgen opstiller som suppleant – og vælges ved applaus. 
 
Bestyrelsen består nu af: 
Gugga, Agnes, Vibe, Karlotto, Jytte 
 
Suppleanter: 
Dorete, Jørgen 
 
Foreningen er pålagt statsautoriseret revision af Projektrådgivningen så længe ICG projektet kører. 
Projektet afslutter medio 2010. 
 
11.  Eventuelt.  
Henning vil invitere ICG’s manager Elias til Danmark hvor han bl.a. ønsker at deltage i et MS-
seminar. Henning har skaffet pengene til rejsen, men mangler 16.000 kr. til et 3 ugers seminar. MS 
kunne evt støtte. Henning mangler en sparringspartner til projektet. Jytte tilbyder sig. 
 
Hvis der er nogen der skal til Ifakara, må de meget gerne tage en eller to computere med. Dorete og 
Jørgen har flere gode computere til projektet. 
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Jette Fleming har haft salgsudstilling på Mols, og solgt for 10.000 kr. Det gik rigtig godt, sikkert 
også fordi stofferne var forsynet med et billede af vævepigerne, og at Jette havde skrevet om 
projektet, som kunderne også fik med.  
 
Jette har dannet en IWWA fond hvori der nu står 3.500 kr., Når der kommer flere penge ind kan de 
måske bruges til kurser for pigerne og flyveskytter til vævene. Jette vil gerne afholde en udstilling 
igen, hvis det er muligt at få stoffer. Gugga sender 10-20 stk. til Jette. 
 
 


